

报国有你 守家有我

本报通讯员 闵瑞凡 陈晓锋 冯江慧

志愿者合力勇救轻生少年

本报讯 (记者 杨鑫)8月1日下午,在商州城区彩虹桥上,一少年突然翻越护栏准备跳桥轻生,被路过的两名志愿者合力救回。

当日14时许,市民李锋斌准备回家,看到一个蓝衣服的孩子在彩虹桥翻护栏,觉得不对劲,就赶紧靠边停车。只见孩子的妈妈蹲在不远处说:“手机给我,我再也不管你了。”孩子情绪特别激动,在护栏外喊叫自己不想活了。“我当时一边安抚孩子情绪,一边慢慢靠近护栏。”李锋斌说,“我试探地拍了拍孩子的肩膀,让他想想父母养大他的不易,孩子也委屈地哭了出来,我便一把抱住他的腰想拉回来。但桥那么高,我一个人拉不回来,还差点一起掉下去,幸好任格突然出现搭了一把手。”

市民任格告诉记者,他每天都从这里经过,中午桥上的人很少,以为李锋斌认识那个孩子,就随手拍了一段视频准备发给他。没想到李锋斌一边说话一边抱住了栏杆外的孩子,这才意识到出事了,赶紧跑过去帮忙拽住孩子的衣服和裤子。后来,在孩子妈妈和路过行人的帮助下,才把孩子拉回桥上。

据了解,李锋斌和任格都是商洛彩虹公益中心的志愿者,李锋斌曾于2017年11月在彩虹桥下救过一位落水老人,被授予“商洛好人”称号,这已经是他在同一个地点救的第二个人。“为人父母,看到孩子有危险,我们本能地都会第一时间去救人。作为志愿者,我们也有责任和义务去帮助别人,相信每个人遇到这样的情况都会这么做的。”李锋斌说。

课堂教学中。那段时间,陈蓓经常忙得筋疲力尽,尽管全家人付出了最大努力,但在一年后,公公还是去世了。如今,陈蓓一边尽心侍奉爷爷、奶奶和婆婆,一边独自抚育1岁2个月的孩子。“家庭的担子再重,也重不过丈夫肩上的责任。”陈蓓说,“我会做好一个妈妈、一个儿媳、一个妻子应尽的责任,让卫国戍边的丈夫没有后顾之忧。”

5年来,陈蓓默默支持着在新疆献身国防事业的丈夫,用她的孝顺仁爱、坚强刚毅,守护着他们温馨的小家。身为教师,她辛勤耕耘,用心授课,浇灌着祖国未来的花朵。一个正值青春的弱女子,面对困难,她让自己成为一道微光,用双手拨云见日,为家人撑起一片晴空。



“嫁给你,就支持你卫国戍边,家里一切都交给我。”这是洛南县一名军嫂许给丈夫最美的诺言,她也用实际行动践行了诺言不轻许,许则为之。

这名军嫂就是31岁的洛南中学教师陈蓓。今年7月,她荣获2022年第二季度孝老爱亲类“商洛好人”。

时间回溯至2018年9月8日。新婚第三天,陈蓓还来不及享受蜜月生活,丈夫便由于工作性质特殊需要返回部队,自此两人长期分隔两地。

刚步入婚姻殿堂的陈蓓独自一人操持家务,憧憬着幸福的婚后生活。然而天有不测风云,婚后半个月,公公被确诊为胃癌。

“爷爷奶奶已经年近古稀,婆婆因为生病的公公已经六神无主,能撑起这个家的只有我了,我得把这个责任扛起来。”看到饱受病痛折磨而日渐消瘦的公公,想到自己远在他乡的丈夫,陈蓓深感无助。

公公的病情日益加重,没有留给陈蓓难过的时间,她必须和家人共同应对眼前

的困难。

2018年10月8日,陈蓓带着公公去西安唐都医院就诊。手术费不是一笔小费用。陈蓓一边四处筹钱,一边联系医生,很快便把一切事情安排妥当。公公的手术很成功,术后第11天,陈蓓和家人陪同公公返回洛南疗养。她每天变着花样给公公做营养餐,和婆婆一起严格按照要求照顾公公,拍背咳嗽、洗衣洗脚、处理尿袋,晚上守在病床前,不分昼夜地悉心照料。

“我们经常要连续上好几节课,下课后也没见陈蓓休息,总是匆匆地往家赶。同事们也很心疼她,让她休息一下再回家,她说公公在家,她放心不下。”在同事姜军民眼中,陈蓓每天总是步履匆匆。

可是天不遂人愿,公公的癌细胞还是扩散了,后续治疗中身体多项指标又不达标。为了确定治疗方案,陈蓓经常要与医生见面沟通,频繁往返于洛南与西安之间。

身为洛南中学高三年级的一名班主

任,生活的琐事丝毫没有影响到陈蓓对工作的负责。在精心照顾家人的同时,陈蓓从未放松自己的教学工作,她将自己的工作集中在半天完成,备课、上课、批改作业……缩时保质完成教学任务。“高三换新老师的话,学生们需要长时间去适应,这对孩子们的未来是非常不负责任的,所以我宁可自己在路上多跑几趟。”陈蓓说。

2018年12月末,一场大雪打乱了陈蓓与小姑子接力照顾公公的计划。那天,寒风呼啸,陈蓓急着返回洛南。“我掐算着时间,12点从西安返回,刚好赶得上下午2点10分的第一节课。”但那天洛南汽车站因大雪停止售票,小姑子无法前往西安照顾公公。“当时很急,就怕把我放路上,学生没人上课。或者把我的小姑子放路上了,公公没人照顾,婆婆一个人应付不来。”说到这里心酸,一向坚强、乐观的陈蓓哽咽了。“那次可能是让我觉得最紧张的一次。”好在不久后雪就停了,陈蓓顺利赶回学校,得知小姑子也平安到达西安时,她心中一块石头落地了,一心投入到

“党报小记者 童眼看商洛”活动走进消防救援站

7月29日,商洛日报小记者团走进商州区北新街消防救援站,与消防员零距离接触,了解他们的生活与训练,参观各类消防器材,学习消防安全知识。

8时30分,30多名小记者走进消防员宿舍,消防员演示了如何快速把被子叠成“豆腐块”的方法,多名小记者争先恐后地体验起来。随后,小记者来到消防队营区,观看了队列展示,体验了队列训练和体能训练,训练内容包括稍息、立正、敬礼、俯卧撑等。训练结束后,消防员仔细地向小记者讲解了灭火器的使用方法和实用技能。

在参观消防车辆及救援器材时,第一次近距离接触消防车的小记者显得格外兴奋,对车上每一个器材都十分好奇,纷纷拿起手机进行拍照。最后,在消防员的指导下,小记者纷纷穿上了灭火防护服、抢险救援服、安全员马甲,体验做“小小消防员”的乐趣。通过此次参观活动,小记者不仅增长了知识,开阔了视野,而且进一步增进了他们对消防员的崇敬之情。

(文/图 本报记者 方方)



陕西省大众乒乓球公开赛(商洛站)圆满举行

本报讯 (记者 党率航)7月28日至29日,22℃商洛·中国康养之都“乒动三秦”2021—2022陕西省大众乒乓球公开赛商洛站比赛在商洛学院丹江校区体育馆举行。

本次比赛由陕西省体育局主办,陕西省乒乓球羽毛球网球运动管理中心和商洛市体育局承办,是省体育局精心打造的一项群众品牌赛事。比赛分青年组(25—44岁)、中年组(45—54岁)、老年组(55岁以上)三大组别,设男子单打、女子单打等5个项目。来自各县区和市直代表队的200多名运动员和教练员参加。

经过激烈角逐,山阳正阳国球俱乐部摘得青年组桂冠,商南县代表队、柞水县代表队分获青年组二、三名;市乒协代表队获得中年组冠军,镇安县代表队、商南县代表队分获中年组亚军、季军;商南县代表队获得老年组第一名,市乒协代表队、镇安县代表队分获老年组第二名、第三名。山阳县代表队获青年组优秀组织奖,柞水代表队获中年组、老年组优秀组织奖。

据了解,本次比赛是商洛学院首次依托“秦创原”创新驱动平台孵化企业承接省级体育赛事。根据赛程,比赛获奖选手将获得参加“乒动三秦”2021—2022陕西省大众乒乓球公开赛总决赛资格。

定期献血更健康

定期献血可以使人更加健康长寿。适量献血,可促进人体的新陈代谢,增强免疫力及抗病能力,还可刺激人体骨髓的造血器官,使其始终保持青春时期一样旺盛的造血状态,并能防止动脉硬化等心脑血管疾病,收到延年益寿的效果。据报道,有人对66岁以上的332名曾献血者与同条件的399名未曾献血者存活率做了比较,结果显示献血者存活率显著高于未献血者,并且总量较多的存活年龄还较长。

定期献血可预防心脑血管疾病。有关专家对定期献血组26例、急性脑梗死患者组22例的血流变学各项均值做了比较,结果表明:定期献血组的全血黏度、红细胞比容、纤维蛋白原、红细胞电泳,均较正常值明显降低,而尤以红细胞比容最为明显,提示定期献血组的血液黏滞性下降;而急性脑梗死患者组的上述指标均较正常值高,提示脑梗死患者存在着高粘血症。因此,定期适量的献血会使血液黏滞性下降,对预防心脑血管疾病有积极意义。

定期献血可以降低血脂。人们由于体力活动的减少和生活水平的提高,体内积存了越来越多的脂肪。好多人的血脂长期处于较高的水平,俗称“血稠”。“血稠”的结果就是脂肪一层层地附着在人体的血管壁上,最后导致动脉硬化,血管弹性降低,形成心脑血管病。而定期献血,使血液自然稀释,血脂就会随着下降,也就减轻了动脉硬化的隐患。



中华少年说语言艺术展演商洛展区举行颁奖

本报讯 (通讯员 郭万宝 记者 巩琳璐)8月1日下午,由中国关心下一代工作委员会、市慈善协会等主办的第四届中华少年说语言艺术展演“商洛慈善杯”商洛展区颁奖典礼在商洛国际会议中心举行。

据悉,中华少年说语言艺术展演是由中国关心下一代工作委员会主办的国家级语言艺术大赛。作为一项公益性质的活动,在市慈善协会的鼎力支持下,中华少年说语言艺术展演商洛展区的比赛得以成功举办。全市近千名少年儿童踊跃报名参加,他们用字正腔圆的好声音,以商洛好少年的最佳形

象,向全国观众展示“秦岭最美是商洛”的风采。我市少年儿童的表演受到了全国观众的喜爱,也得到了专家评委的一致认可。作为商洛展区的主办方,市慈善协会被组委会评为“最佳组织单位”,中华少年说语言艺术展演“商洛慈善杯”商洛展区已成为一个响当当的公益性慈善品牌项目。



健康大讲堂走进市委老干部局市检察院



中国商洛在行动”健康大讲堂走进市委老干部局和市人民检察院,为广大职工送去了健康保健知识。

在市委老干部局,来自市妇幼保健院口腔医院的李三军院长以如何防止“老掉牙”为主题,深入浅出地为老干部们讲

了如何预防牙周病以及正确刷牙方式、牙线的使用等日常牙齿保健常识,并现场为他们检查牙齿、答疑解惑,帮助老干部们建立了科学系统的口腔保健意识。

在市人民检察院,市妇幼保健院妇幼保健计划服务中心的姚吉民医生向广大检察干警讲解了慢性病防治与健康生活方式养成等知识,并与现场干部职工进行了互动,解答了大家关于健康养生、亚健康等问题的疑惑,获得了在座职工的一致好评。

据了解,“健康中国 商洛在行动”健康大讲堂将继续走进机关单位、社区、学校,向广大干部职工和群众宣讲健康理念和知识。

山阳织牢社会保障网

本报讯 (通讯员 吴浩)山阳县持续巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实开展分散特困供养人员、精神病患者、重特大疾病患者、孤儿及事实无人抚养对象“四个清底”专项行动,着力提升社会保障水平。

专项行动开展以来,新纳入特困供养对象26人,纳入临时救助248户,重度精神病患者纳入低保范围78人。截至5月底,共保障城市低保826户1826人,发放资金524.12万元;保障农村低保13671户32002人,发放资金6777.73万元;临时救助共救助3364户,发放资金885.19万元;特困供养共救助3540人,发放资金1378.86万元;孤儿救助80人,发放资金42.88万元;事实无人抚养儿童共救助143人次,发放资金83.04万元;残疾人生活补贴共救助7159人,发放资金221.99万元;残疾人护理补贴救助7092人,发放资金359.9万元。

南京市“蓝鲸之爱”公益团队来商送教

本报讯 (记者 赵有良 通讯员 廖娟)7月23日至25日,由江苏大众书局教育文化产业有限公司董事长廖炳文等企业家率领的“蓝鲸之爱”西部支教送教联盟一行,来到我市洛南县开展送教献爱心活动,助力山区教育发展。

“蓝鲸之爱”西部支教送教联盟与洛南县签订了帮扶支持洛南教育事业捐赠合作

协议,并捐助爱心资金106万元用于教育帮扶,其中包括每年出资10万元设立助学金计划,用于资助小学至高中3个学段100名优秀学生,每人每年1000元;每年出资11.2万元,在全县设立乡村教师助教金计划,用于帮助在乡村工作的优秀教师32名,每镇办各两名,每人每年3500元。送教团队分别在洛南县西街小学、第

二小学、城关中学开展送教培训活动,还深入高耀、洛源、灵口、保安等偏远镇走访慰问困难学生,为他们送上助学金,鼓励孩子们树立信心、刻苦学习,将来以优异成绩回报家乡、贡献社会。

据了解,宁洛两地对口协作已经走过了30年历程,取得了丰硕成果。特别是在教育领域,江宁人民坚守教育初心,勇

担育人使命,先后助力洛南县建设了宁洛幼儿园、宁洛小学等,极大地改善了县域教育教学条件,有效缓解了学龄儿童上学难、上学贵的问题。同时,南京方面深入推进一线教师互派互学、组织洛南学生赴南京参加夏令营等交流活动,不断提升洛南教育软实力,为宁洛友谊描绘了生动而精彩的教育画卷。



暑假期间,越来越多的孩子在家长的陪同下走进市图书馆,在书香中充实假日时光。图为7月28日,学生在市图书馆阅读。(本报记者 刘媛摄)